

主今日恢復之主要項目的重點  
(週五一早上第二堂聚會)  
**第五篇**  
**永遠的生命**

讀經：太七13～14，林後三6，啓二二1～2

**壹** 主恢復的路乃是永遠、神聖生命的路；我們在主的恢復裏需要認識生命內在的素質—詩十六11，耶二一8，約一4，十10下，十四6，林前十五45下：

- 一 三一神內在的素質就是永遠、神聖的生命—父神是生命的源頭，（約五26，）子神是生命的具體化身，（一4，）靈神是生命的湧流。（四14下，七38～39上。）
- 二 新耶路撒冷內在的素質就是永遠、神聖的生命—父神是生命的光，（啓二一23，二二5，）子神是生命樹，（2，）靈神是生命水的河。（1。）
- 三 神用永遠、神聖的生命，就是復活的生命，建造召會，豫備基督的新婦，以建造新耶路撒冷；這生命乃是湧流、變化和建造的生命—創二22，約十九34，詩三六8～9。

**貳** 永遠的生命就是三一神的生命，分賜到三部分人裏面，而在這生命裏藉着重生、聖別、更新、變化、模成並榮化，在主觀方面拯救聖徒—羅五10下，八2，10，6，11：

- 一 第一，這生命是在那靈裏神的生命—2節。
- 二 第二，這生命藉着重生，成了我們靈裏的生命—10節。
- 三 而後，這生命要從我們的靈，浸透我們的心思，使我們心思所屬的魂變化，而成為在我們魂裏的生命—6節。
- 四 最終，這生命要滲入我們的身體，終極的結果是我們的身體改變形狀，也就是我們的身體得贖—11，23節，腓三21。

**參** 神子民日常生活以及他們與神並與彼此交通的惟一道路，乃是神聖的生命在神聖的性情裏湧流—啓二一21下，二二1～2，約壹一3：

- 一 聖城的街道是純金的，象徵神聖的性情，並有生命水的河流在街道當中—啓二一21下，二二1。
- 二 那裏有神聖生命的湧流，那裏就有神聖的性情作聖別的道路，給神的子民憑以行事；那裏有神聖性情的聖別道路，那裏就有神聖生命的湧流—彼後一4，約七38～39上。

- 三 聯於寶座並從寶座出來的街道乃是『交通的街道』；神聖的交通將神帶給所有蒙神救贖的人，好將他們帶回歸神自己，使祂成為他們的寶座，在他們裏面施行金的行政管理—啓二—18下，二二1~2，二—21下，參結—22，26，王上十18。
- 四 當我們在神的神聖性情裏生活行動，我們就被帶到神金的行政管理下，享受生命的流和生命的供應—啓二二1~2。

**肆 我們應當照着生命樹的原則，就是倚靠的原則而活，不應當照着善惡知識樹的原則，就是獨立的原則而活—創二9，17，羅八6：**

- 一 神是我們的食物，由生命樹所表徵，意思就是我們必須不斷倚靠神；知識樹指明獨立。
- 二 知識或宗教的意思就是作好人，行好事，敬拜神或為神作工，卻沒有神活的同在一約五39~40，十五5下。
- 三 在神眼中，最大的罪是獨立；獨立是一種屬靈的絕緣體，使我們與神的生命隔絕一弗四18。
- 四 我們必須學習不斷倚靠主，一直活在與神直接的接觸中—林後—12，來十一8，太六28，參王上七17~19，歌八5上，參代下十六12，賽五十10~11。

**伍 在我們對主的事奉中，我們必須棄絕我們天然的熱心、天然的力量和天然的才幹；我們的事奉必須是從我們流出生命，成為對別人生命的供應—約七38，林後三6，約壹五16上：**

- 一 我們必須憑神生命的火而靈裏火熱；我們不該用凡火事奉；凡火表徵天然的熱心，沒有經過十字架的對付，也不是在復活裏—出三2，路十二49~50，羅十二11，利十1：
  - 1 在祭司事奉裏的凡火，乃是妄為的罪，造成在神面前的死亡—九24，十1~2。
  - 2 獻凡火可能與喝酒有關；喝酒表徵過度享受屬世、天然或物質的事物—8~9節。
  - 3 當祭司喝醉了，就失去分辨聖別的能力，也不能教導神的子民—10~11節。
- 二 我們天然的力量和才幹需要受十字架的對付，好在復活裏對我們事奉主成為有用的一腓三3：
  - 1 摩西被神擺在一邊四十年之後，學會照着神的引導事奉神並信靠神—出二14~15，徒七22~36，來十一28。
  - 2 彼得全然失敗後，學會憑着信心，謙卑的服事弟兄們一路二二32~33，約十八15~18，25~27，太二六69~75，彼前五5~6。

**陸 在頒佈國度憲法時，基督展示人在神面前生活工作兩條可能的路—太七13~14，21~27：**

- 一 引到毀壞的闊路是按照屬世的系統，滿足天然的口味，要得着羣眾，維持人的事業，成就人的企業—十三31~33，啓二13，20，十七4~5。

- 二 引到生命的狹路是按照神聖的規律，履行屬靈的要求，帶進神的選民，作耶穌基督的見證，完成神的經綸，為着建造基督的身體—羅一9，來十一5~6，啓一1~2，9~10。
- 三 引到生命裏之活賞賜的路就是這道路（徒九2，十九9，23，二二4，二四22）—真理的路、正路、義路、（彼後二2，15，21、）平安的路、（路一79，羅三17、）救人的道路、（徒十六17、）神的道路、（太二二16，徒十八26、）主的道路；（約一23，徒十八25；）這路被毀謗為異端的道路。（二四14。）
- 四 神命定的路就是要有一種生活和工作，一直是窄的、狹的，照着主那無法描述之生活與職事的模型—約五19，四34，十七4，十四10，24，五30，七6，18：
  - 1 在主的恢復裏，我們必須在靈裏行事為人；在靈裏行事為人約束我們，使我們過正常的基督徒生活，也使我們成為有活力並健康的信徒—羅八4，加五16，22~23，帖前五16~18。
  - 2 主耶穌把自己當作生命的種子撒出去，祂是一粒麥子落在地裏死了，使祂裏面的生命得以釋放出來，結出許多子粒；我們需要這樣服事祂並跟隨祂—太十三3，約十二23~26，十11，約壹三16。
  - 3 主所需要之產生並擴增召會的工作乃是裏面生命的滿溢和流出，不是外面活動的努力—約七37~39，四10，14：
    - a 對我們的工作而言，重要的不是量，乃是質；金、銀、寶石總是量少而質高，木、草、禾穀則是量多而質低—林前三12~15：
    - (一) 金表徵神的神聖性情，銀表徵基督救贖的工作，寶石表徵那靈變化的工作。
    - (二) 木表徵人的性情，草表徵肉體裏的人，禾穀表徵無生命的光景。
  - b 我們將來在基督的審判臺前受審判，不是看我們工作的量有多少，乃是看我們工作的質如何，看我們的工作『是那一種的』—13節。
  - c 『因着倪弟兄不在意外面的工作，他職事生命的結果已經流遍全地。…在我一生所認識的人中，他是惟一注重生命過於工作的。』（倪柝聲—今時代神聖啓示的先見，八八頁。）

## 職事信息摘錄：

### 國度憲法的頒佈，為要規律神子民的生活和工作

在本篇信息中，我們要交通到窄門和狹路。在馬太七章十三至十四節，主說，『你們要進窄門；因為引到毀壞的，那門寬，那路闊，進去的人也多；引到生命的，那門窄，那路狹，找着的人也少。』人的觀念是先走路，後進門；但神聖的路，神的路，乃是進了門，然後纔走路。

這是馬太五至七章所記載，主頒佈國度憲法時所說的。幾乎所有的基督教教師都稱這一段為『登山寶訓』，但我不喜歡『寶訓』一辭。主不是教授，向人訓誡或演說；祂乃

是君王。新約一開始就向我們陳明國度；這國度不僅是神的國，更是諸天的國。

經過舊約三十九卷漫長的時間，新約來向我們陳明神心頭上的第一個項目。這第一個項目就是國度，不僅是神的國，更是諸天的國。遺憾的是，許多基督教教師不知道如何分辨國度的這兩面。國度的第一面是神的國，那可說是一般的。但國度的第二面是諸天的國，這是大多數聖經教師所忽略並幾乎誤掉的。你若去問他們神的國和諸天的國有甚麼不同，他們會說二者是一樣的。但你若認識馬太福音這卷書，就會看見馬太強調諸天的國這一面到極點。『諸天的國』是馬太所專用的辭，指明諸天的國與神的國不同。馬太福音題到神的國只有四次，（十二28，十九24，二一31，43，）但整卷書二十八章中一再的題到『諸天的國』。（『諸天的國』的意義見聖經恢復本太五3註4。）

四福音向我們陳明一位有四方面的救主。祂是一位『方正』的救主。新耶路撒冷不是圓的，乃是方的。（啓二一16。）我們的救主也是方的。你若是面面俱圓，你就是狡猾的。我們都要像我們的救主一樣方方正正。甚至宇宙也有東西南北四方。基督只有四面：在馬太福音祂是君王，在馬可福音祂是奴僕，在路加福音祂是人，在約翰福音祂是神。

馬太福音向我們陳明基督的第一面。一至四章是引言，在這引言之後，君王來了。祂到山上去，在五至七章頒佈祂所要建立之國度的憲法。七章十三至十四節是我們的王在祂國裏所頒佈憲法的一小部分。

我們有些人也許會問，為甚麼我要在活力排的訓練中交通這事。我們需要看見，國度憲法的頒佈，完全是在於規律神子民的生活和工作。我說的是生活，不是僅指我們裏面的生命，更是指我們外面的生活，我們日常的生活。神子民的生活和工作該是生機的，按照神聖的規律，履行屬靈的要求。這在我們的王國度憲法的頒佈中完全啓示出來。

### 照着生命的原則受規律，好成為健康、正常、有活力的信徒

我們的活力排不是粗野或鹵莽的；我們該好好受規律。我們若不好好受規律，就絕不會是活而有力的。你若問一個健康的人為何如此健康，他會告訴你那是因為他顧到生命的原則。舉例而言，一個健康的人是在白天，而非在晚上工作。慕勒（George Müller）說他甚至不在晚上旅行。他說，你若在白天旅行，那是健康的；但你若在晚上旅行，就是不健康的。晚上十點到早上六點睡覺是非常健康的，但白天睡覺是不健康的。這是生命的原則。

神造了諸天和地，祂也定了晝夜。夜晚是很重要的，所以先有夜晚。在創世記一章，有晚上，有早晨，就是一日。（5。）為着你的健康，夜晚是重要的。你若有智慧的顧到你的晚上，你就必定健康。我們的社會仍有些職業要求人晚上上班；我們要感謝那些晚上值班的護士和警察，他們為着別人犧牲自己。然而，照着神命定的原則，晚上是讓我們睡覺，而白天是給我們生活和工作的。

健康的人會告訴你，他們是照着生命的原則受規律。這些原則的每一條都規律我們。我們若喫得太快，就會受苦；我們也不該喫得太慢，那是不健康的喫法。健康的喫法必須是適中的，不太快也不太慢，好滿足我們身體內裏的感覺。我們顧到屬人範圍裏生命的原則，就會使我們在肉身上有活力。

我們正在受訓練要有活力。但按我們的觀念，我們以為有活力就是像參孫那樣。然而，參孫並非有活力。他活得並不長，他甚至必須用犧牲自己的方式去殺死別人，那是一種自殺。（士十六30。）另一面，波阿斯非常有活力。他是一個有規律的人。…我們曾指出，我們在士師記中看不到一點生命，但路得記這一卷四章的書，卻是一卷生命的書。我信那卷書若是今天寫的，作者必得諾貝爾獎。那是一部美妙、滿有生命的短篇小說。波阿斯是一個健康的人，他是有活力的。有些有能力的靈恩派傳道人是不道德的，卻大有能力；他們就像參孫一樣。

你要像參孫，還是像波阿斯？我們當然想要像波阿斯，一個照着生命的原則受規律的人。他是一個有活力的人。是誰把基督帶給你？參孫不在基督的譜系上，但波阿斯是基督譜系中最重要的一環。（太一5。）因着波阿斯，基督纔能臨到我們。這就是有活力的意思。

當我為這篇信息仰望主時，主深刻的對我說，『你要對那些愛我，想要有活力的聖徒，說一點關於窄門狹路的事。』有活力不該是神蹟。樹木不是以神蹟的方式長大的。十七年前，我們在安那翰會所周圍種了很多小樹，今天都成了大樹。這些樹的生長是照着生命的原則。是神命定了這些原則。

我們正在聖經所啓示神命定的路上受訓練。神命定的路就是要有一種生活和工作，一直是窄的、狹的。引到生命的，那門窄，那路狹；但引到毀壞的，那門寬，那路闊。在屬靈的範圍裏，並沒有闊路；屬靈範圍裏的路總是狹的。在這路上，我們的自由總是受約束的。

每一棵樹都是受約束的。若是所有的樹都不受約束的生長，那就不妙了。但所有樹木的生長和繁衍，都是受限制的。樹木需要神命定的限制，加上人工的修剪。修剪是人工的，限制是神命定的。樹木雖然照着神的命定受限制，仍然需要人手來修剪。

在屬靈的領域裏，我們也需要修剪。關於結果子，約翰十五章沒有題到神蹟，但主卻強有力的說到修剪的事。你要結出果子來麼？那你就需要被修剪，被修理乾淨。（2。）被修剪就是受限制。我們不該過度擴展，不該放肆，乃該受限制。

我們也許不解，為何我們中間看不見多結果子的情形。生命的果子不是藉着神蹟而來的。我們需要看見，我們越受限制，就越受規律。我們越受規律，就越健康。這樣，我們就豫備好結果子。果子是出於我們的健康。有病的樹不能結果子，活物若有病就不能生產。神的命定是要活物，諸如樹木，都有活力的生長。我們基督徒也該有活力的生長。有活力的意思就是健康；我們需要是健康、正常的。我們不該期望帶許多人得救，我們總該豫備好，一年結一個常存的果子。我們該禱告說，『主阿，每年給我一個果子，常存的果子，健康的果子，就像我一樣的健康。』

我們可能以為，使徒保羅必會帶成千的人歸主；但我們從保羅的歷史中可以看見，事實並非如此。在歌羅西一章二十八至二十九節，保羅說他勞苦宣揚基督，用全般的智慧警戒各人，教導各人，好將各人在基督裏成熟的獻上。他渴望警戒各人，教導各人，將各人獻上。這種『各人』的工作，絕不會是神蹟。保羅是最大的恩賜，所以我們可能以為他作每一件事都是神蹟式的；但聖經告訴我們，保羅並不能行那麼多神蹟。保羅不是一個倚靠神蹟的人，他是個一直勞苦的人。

在行傳二十章，我們看見保羅與以弗所的聖徒在一起三年之久。他說他服事主，流淚勸戒聖徒各人。（19，31。）流淚指明艱辛和困難。他說他『晝夜不住的』勸戒聖徒。（31。）他在聚會中在公眾面前施教，又挨家挨戶施教。（20。）他在公眾面前施教，但他工作更多的部分是以『各人』的方式。他不是只演講授課，他乃是個別指導每一位聖徒。

一個一直在空中飛翔的人，無法結常存的果子。他也許說上一週他得了三個人，這一週又得了兩個；但過了一年，沒有一個會是常存的果子。他可能說，『我上週得了兩個，後來我發現他們不是那麼好，我就把他們放棄了。現在我找到一些更好的。』至終，沒有一個是更好的，每一個都是要丟棄的。作母親的就不是如此；每一個母親都愛自己的小孩，不管小孩的外表或行為如何。

史百克（T. Austin-Sparks）相當認識這事。他在一九五五年第一次到臺灣來訪問我們。他說，『每一個母親都愛自己的孩子。你若有智慧，就不要說她的孩子有甚麼不好，否則你會得罪她。』有一次，一個母親把她的小孩帶到他跟前，這小孩並不是那麼可愛，但他不敢當着母親的面這樣說。當母親把小孩抱給他，他覺得必須說點話，於是 he 說，『哦，何等的小孩！』這是一種中立的說法，但這會使那個作母親的想：『阿，我有何等一個小孩。』對母親而言，她所有的小孩都是好的。我們需要有這種為母的心。（帖前二7。）對於一個新人，我們不該說，『他不是好材料。我確定他絕不能像使徒保羅一樣。』我們若有這樣的態度，就不能結常存的果子。

我們不該在那麼多人身上作工，反而應該一直保持只有三、四個人在我們手上。我們必須學習在我們的勞苦上約束自己。在馬太福音主的憲法告訴我們，我們必須進門，然後走路。我們不該認為，既然我們不該接觸太多人，我們就不需要作太多工。那就是說，我們已經停止進窄門，走狹路；那是違反國度的憲法到極點。主國度的憲法是要我們進門，然後走路。我們必須作工。

當我說我們不該過度擴展，我的意思不是說，我們不該作工。反之，我們每天都必須作工。好學生是每天準備功課，每天都作一點。我們的難處在於我們不是有規律的作工。我們參加了活力排的訓練，卻可能仍未開始活力的工作。我們也許說，我們不覺得自己有活力；等我們有了活力，我們就會作工。但這是不對的。我們若不作工，就絕不會有活力；我們若肯作工，就會有活力。

甚麼是有活力？有活力就是平常。我們基督徒該是活而平常的。我們該常常接觸主，盡所能的留在我們靈裏，凡事照着靈而行，以及不住的禱告。這使我們成為平常的信徒，有活力的信徒。我能見證，若沒有相當的禱告，我就無法釋放信息。信息是出於我平常的禱告。我們早上若沒有一點時間與主同在，有一點禱告，我們就會軟弱下沉。我們要興起來，惟一的路是禱告：『主，赦免我，潔淨我。主，膏抹我。』顧到生命的原則，就會使我們有活力。

我們該實行神所命定的。神命定我們該結果子，神命定我們該為着祂的國接觸人。這是神的命定，我們必須實行。我們若不實行神的命定，我們就絕不會是平常的；反之，我們會成為不正常的基督徒。就肉身而言，我們若要正常而健康，就必須正確的呼吸、喫喝、睡覺、運動。我們若不顧這些事，就不可能健康。有活力的意思就是健康；而我

們要健康，就需要呼吸，就是禱告。我們必須喫喝主，也需要運動，就是有所作為。我們一週至少要出去接觸人兩次。這是神的命定，我們必須實行。我們也需要休息；睡覺的意思就是在主裏安息。不要以為有活力是個神蹟；有活力不過就是平常、正常。

三十多年前，有一位弟兄對我說，每一次他看見我，我都是那麼新鮮。他希奇我怎麼能這樣。我若不在靈裏禱告接觸主，我就絕不會新鮮，反而會變得陳腐。我新鮮的祕訣就是接觸主；這使我過正常的基督徒生活，使我有活力。我經常為全球的眾召會禱告。我若不禱告，就覺得不正常。活力是來自於我們的正常、平常。

我們既在活力排的事上受了一些訓練，就必須採取行動。我們不該等待。我們必須盡我們的本分，實行神的命定。我們若這樣作，就能有把握，每年至少結一個常存的果子。約翰十五章含示了一切生命的原則。結果子是葡萄樹枝子正常的情形。

我們需要以平常的方式，實行我們所看見的。這樣，我們就會有活力，我們也會看見主的祝福隨着我們。這些日子以來，我對主是那樣感激，因為祂的祝福這麼多年來一直隨着我。我從家鄉煙臺到了上海，又從上海到了中國各省，後來被打發到臺灣；我從臺灣又到菲律賓和東南亞去，然後又到美國來。六十多年來，我一直看見主的祝福隨着我。主的祝福若能與我同在，就必能與我們眾人同在。主的祝福若不是與我們同在，我們就是不正常的，我們就不是有活力的。我們必須學習進窄門，然後走狹路。為着主的限制感謝主。

我們不該期望不受約束的興盛擴展。我們到俄羅斯去，不是我們的興盛，乃是主的作為。甚至在我們到俄羅斯去的事上，我們也看見主的限制。我們在高速公路上開車，必須開在線內；那就是限制。我們若不是這樣開車，就會傷害自己和別人。

不要期望偉大。你需要受約束。召會生活的環境使我們受限制、受約束。我們必須進窄門，走狹路。不要期望作偉大的工作，成為偉大的人物；只要正常、平常的生活，一直進窄門，走狹路。這樣，你就能有把握，每年都結常存的果子。此外，許多聖徒會得你幫助，經過窄門而走在狹路上。

我為主作工已經六十多年了。幾乎每一天，我都在學習進窄門，走狹路。我要受限制，我不要維持人的事業，成就人的企業。反之，我要作耶穌基督的見證，以完成神的經綸。我們該過正常、平常的基督徒生活，一直尋求主並追求祂。要一直操練進窄門，走狹路。（活力排的訓練與實行，一六一至一七一頁。）